

ЗА ВЕКОМ ВЕК, ЗА ГОДОМ ГОД



В большом зале центральной библиотеки состоялась презентация книги «Кашинский край: вехи истории».

Анонс этого мероприятия мы поместили в одном из предыдущих выпусков газеты, так что публика не заставила себя ждать. Пришли люди самых разных профессий и возрастов, приехали даже краеведы из Кесовой Горы.

Слушателям, конечно же, было интересно узнать, как возник замысел книги, как отбирался материал и шла работа над хрестоматией. Об этом поведали члены Общества изучения Кашинского края – заведующий инновационно-методическим отделом библиотеки Ю.А. Малышева, научный сотрудник краеведческого музея А.П. Малова и председатель Общества, учитель средней школы №3 Т.М. Голубева. Их рассказ сопровождался обширным видеорядом.

Особенность хрестоматии в том, что ее можно не только читать и перечитывать. Помещенные в ней статьи, документы, иллюстрации открывают широкое поле деятельности для тех, кто стремится расширять свой кругозор и хочет больше знать о прошлом, увлекается топонимикой и нумизматикой, географией и историей. По сути дела, в каждой главе и даже в самом небольшом тексте можно найти материал для углубленного изучения и дальнейших исследований и изысканий. Причем это одинаково увлекательно и полезно как для учащихся, студентов и преподавателей различных дисциплин, так и для работников культуры, историков, для родителей, которые серьезно относятся к вопросам воспитания и общего развития своих детей.

Каким образом это можно делать, краеведы показали наглядно и предметно, предложив совершить экскурс-обзор по страницам книги. Ориентирами при этом служили своеобразные вехи, значение которых раскрывалось по мере того, как разворачивался сценарий встречи.

Тот, кто думает, будто презентация книги представляет собой сугубо деловое, строгое и скучноватое мероприятие, мягко говоря, заблуждается. Потому что в библиотеке происходило самое настоящее

представление, в котором наряду с серьезными аспектами нашлось место и шутке, и спортивам, и игре. Вместе со взрослыми в этом участвовали школьники.

С интересным сообщением о кашинских монетах выступил старшеклассник школы №3 Роман Ходжаев. Ощутить бег времени, совершить путешествие по столетиям, узнать, как говорили и писали наши предки, о чем они размышляли и почему радовались, слушателям помогли ученики 6 – 8-х классов средних школ №3 и №5.

Сидящие в зале убедились, что выражение «вкус времени» – не всегда метафора. По одному из старинных рецептов, приведенных в хрестоматии, краеведы приготовили кушанье. Ученицы школы №3 Наталья Малова, Елизавета Козлова и корреспондент «Кашинского вестника» Ольга Никитина в стилизованных народных костюмах разносили его по рядам, предлагая всем желающим отведать и определить, что же за блюдо советовал подавать к чаю кашинский помещик Тимофей Текутьев.

Оживление вызывала и сценка, остроумно разыгранная учениками средней школы №1 Денисом Шевцовым, Егором Бородиным и Антоном Сидоровым. Ребята прочитали стихотворение Сергея Любимова «Критический взгляд на работу кашинских пекарей», датированное сентябрем 1925 года.

Творческие подошли к участию в презентации преподаватели и учащиеся школы №5. Им нужно было прокомментировать представленный в книге статистический материал. Публика ожидала увидеть графики, схемы и таблицы. А в зал вошли ... крестьяне и купцы, дворяне и мастера-ые. И цифры по-настоящему заняграли: сколько в нашем городе насчитывалось в разное время жителей, кто к какому словищу принадлежал, сколько было храмов, домов и прочих строений.

К любопытным выводам пришли участники интерактивной игры, которую по одной из фотографий начала 20-х годов XX века провела с залом Татьяна Михайловна Голубева.

Что и говорить, информация, поданная в таком виде, наверняка лучше усваивается и запоминается. А главное – она вызывает

еще больший интерес к тому, что может скрываться за строками древней летописи, воеводскими грамотами, выдергиваеми из писем и дневников, за рисунками и снимками.

Одним из самых приятных и волнительных моментов стала выдача сертификатов на бесплатное приобретение хрестоматии. Комплекты книг предназначены в первую очередь школам и учебным заведениям, учреждениям культуры.

– Работа над хрестоматией вместо запланированных нескольких месяцев длилась почти два года, – сказала председатель Общества изучения Кашинского края Т.М. Голубева. – Мы благодарны всем, кто подбирал документальный и иллюстративный материал, ездил в архивы, обрабатывал и выверял тексты, давал советы и консультации при составлении глав. Искренняя признательность – Сергею Сергеевичу Носову, члену Кашинско-Калязинского землячества: он в качестве благотворительного вклада в издание хрестоматии выполнил редактирование, корректуру, дизайн и верстку книги. Однако вряд ли она увидела бы свет, если бы не помочь депутату Законодательного Собрания Тверской области Вячеслава Алексеевича Суязова: он выделил средства на основной тираж. С изданием дополнительного тиража помогли администрация Кашинского района и ГУП ДРСУ-17, которым руководит Анатолий Иванович Прокофьев.

Честно признаться, даже не верится, что мы смогли одолеть это, в общем-то новое для нас дело. Книги о Кашинском крае выходили и раньше, а вот хрестоматия создана впервые. И уже сейчас ясно, что это только начало, первый шаг. Поэтому что материала столько, что его хватит еще на несколько таких изданий. Наша книга охватывает период с древнейших времен до конца 30-х годов двадцатого столетия. То есть впереди работа над таким емким временным отрезком, как Великая Отечественная война, а также над ХХ веком в целом. Да и к главам вышедшей хрестоматии наверняка найдутся добавления и дополнения. Словом, мы уже настроены на продолжение наших трудов и будем рады всем, кто готов к поискам и сотрудничеству.